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18-án kelt legfelsőbb kéziratával, uralkodása 
öhenedik évfordulója emlékére, az állami pol­
gári hivatalnokok és alkalmazottak részére 1898. 
évi deczember hó 2-án adományozandó emlék­
ér mvt méltóztatott legkegvelmesebben alapítani.

Ezm érmet megkapják mindazok, kik 1848. 
évi deczember hó 2-átóI 1898 évi decz' hó 2-áig 
terjedő időszak alatt állami polgári szolgálatban, 
vagy más, ezzel egyenlőnek tekintendő nyilvános 
szolgálatban álltak vagy még állanak, még pedig, 
ha 1898 évi decz hó 2 án tényleges szo'gálatban 
vannak, tekintet nélkül addig betöltött szolgálati 
idejükre, ha pedig már nem tartoznak többé 
a tényleges állományba, csak okkor, ha legalább 
tíz évet szakadatlanul töltöttek állami vagy ezzel 
egyenlőnek tekintendő szolgálatban és sem 
fegyelmi utón nem bocsáttattak el, sem az 
állami szolgálatból kilépésük óta iv-m estek oly 
fenyitő bírósági ítélet alá, mely a rendjelek és 
a kitüntető jelvények elvesztését vonná maga 
után.

A tényleges szolgálatban álló állami alkal­
mazottaknak Összeírására nézve más ut m tör­
tént intézkedés.

Jelen alkalommal azon volt állami alkal­
mazottakat, akik nem állanak többé tényleges 
állami szolgálatban és a fentiek szerint az em­
lékéremre jogot tarthatnak, ezennel felszólítom,

Ihogy legkésőbb folyó évi november hó lő-éig 
nálam Írásban vagy szóval jelentkezni szíveskedje­
nek. Az Írásbeli jelentkezésben megemlí­
tendő az igény jogosult neve, állása, lakhelye 
továbbá az igényjogosultság alapját képző szol­
gálat megnevezése és annak tartama. Végül 
csatolni kell a jelentkezéshez az igényjogosult- 
ságot igazoló okmányokat is.

Gyulán, 1898. évi október 31.

LUKÁCS GYÖRGY, 
Békésvármegye főispánja.

Nemzetünk fény- ás árnyoldalai.

Az ember a mai rafinirozo’tt világban ősi 
erényeinek megtartása folytán a csalárd embe­
reket mintegy maga hívja fel, hogy eszében, 
szivében és zsebében kutassanak.

A kutatás folytán gyengéiket ismerve, azt 
hasznukra fordítva, kényelmesen fosztogatnak 
és rabolnak, melyre jellemüknél fogva oly igen­
igen alkalmasoknak bizonyultak,

Ma, midőn a törvényeknek jobbra, vagy 
balra való magyarázása, könnyűszerrel //aló 
csűrése csavarása és kijátszása a csalárd em­
berek által üzletszerüleg mivelíetik, s a jellem- 
telenek tömege által oly könnyen uíánoztatik, 
ugyan résen kell lenni, — kivált ősi erénye­
inkkel — hogy a kivetett hálót elkerülhessük, 
vagy a már benne levő '-celepczéből megmene- 
kedhessünk . . . Van ugyan a sok között pár 
közmondás, mely ugyan azt tartja: „Farkas 
alá farkas verem.“ — „Ha te úgy én is úgy !“ 
I>e a magyar faj egyenes lelküségéhez ez alat­

tomos fortély nem férhet, inkább nyílt sisakkal 
harczol, s nagylelkűségével igyekszik iefegyve- 
rezni vagy meggyőzni ellenségeit.

Honnan van mégis, hogy ilyen bajok kö­
zött ezernyi ezeren forognak? Honnan van, 
hogy nem ismeri fel, s nem látja be afurfan- 
got, s oly jóhiszemüleg jár cl mindenben ? Az 
a könnyen hivés hogy jól van, amint van — 
válik legnagyobb kárára. Okos ember a mások 
kárán tanul, magyar ember a saját kárán — 
sem.

Nem jó volna-e elsajátítani a német eszes­
ségét, előrelátását? — Igen. de akkor többéi 
kellene cszelni és gyakrabban számítani !

Ebben a tekintetben nagy hátrányban va­
gyunk német- szomszédaink mellett.

Erezhetjük — sajnos, keserűen érezzük is 
— hogy eszelni, számítani restek vagyunk.

Mit ér azonban, ha én Íróasztalomnál, vagy 
akár a kemencze mellett szépen kiczirkalma- 
zom eszemmel, hogy és mint lesz ez vagy 
amaz, ha lépni, járni, fáradni utánna nem aka­
rok ? — Erre megint a németek ügyessége, 
fáradhatatlansága, a tótok gondossága adhatna 
jó példát, mive! a jő eszmét keli, hogy azon­
nal a tett kövesse, másként a siker el nem ér­
hető.

Ámde a magyar ember nagy része ma is 
tartja még az ősi jelszót : ;,Ejh, ráérünk arra 
még I *

Nemzeti szép tulajdonainknak eme kiegé­
szítő részei, úgy mint élesebb ész, számítás- 
ügyesség s gyors tevékenység leginkább össze­
házasodás által gyarapodnék.

Szép tulajdonainak díszes „csokorjába“

I i S S Z i,

A filozófus,
A tanár ur, ez a kis vékony finom arc Zu tanár 

üi, kinek dohos könyvei között még soha eszébe nein 
jutott az a tétel, hogy 12 órakor ebédelni kell menni, 
most mint a szélvész rontott neki — nem a vendéglő­
nek — hanem a könyves szobának. A könyvek közül 
kitépte a filozófusokat, ledobta a tőidre, rátaposutt nagy 
bátdolatlan czipőjévol és rikoltozva orditott : — „Gyilko­
sok, ti öltetek meg engem !"

Ax íróasztal sarkairól & drága — megknporgatott 
filléreken vásárolt — szobrok csodálkozva nézhettek az 
ö üres márvány-szemeikkel, a mint a tanár ur, az ö 
dédelgető gazdájok, egy jó félórái dühöngés után, rész- 
kető, ernyedt tagokkal, vörösre gyuladt szemvógekkol, 
nyögve borult az asztalra. Nagy cseppek hulltak arczára 
és ő hagyja őket omlani sorba, először, mivel senki 
sem látta másodszor, mivel nem tartotta magát hősködő 
poseurnek, ki bizonyára vissza fojtaná, A tanár egy­
szerűen tudós volt, de az sem olyan mai értelemben 
vett lakkezipős, monoklié, kifényesített tudós, hanem 
olyan régi bolond formájú, ki mostan is abban a tóv. 
hitben tengődik, hogy a ki a tudós nevet viseli, annak 
tényleg annak kell lenni. Egész életét tanulással töltötötte 
cl, egyik fölét azzal, hogy hangya módjára égig érő 
csszméket hordjon össze agyának lomtárába, a másik 
felet azzal, hogy az összegyűjtött eszmehalmazt feldol­
gozza. Elvégre maga is átváltozott egy megcsontosodott

theoriává. Tökélesedni akart mindenáron, hogy kutatásai 
következtében a mások tökéletesedését előmozdítsa. 
Észlelni és összehasonlítani. Vizsgálni filozófus szemek­
kel az eszméket ott, a hol már csal: értelmetlen tago­
latlan fogalmakat talál. Uda állítani a maga gondolkozá­
sát a régi bölcsészüké mellé és büszkén verni a mellét, 
hangosan kiabálni gondolatban :

— Íme, Descartes én ezt a tizes isi máskép 
fogom fel 1

Mert a tanár nr büszke volt, fettenetesen büszke, 
mikor a könyvökbe nézett. Nem hajolt meg. csak az 
úgy nevezett igazság előtt. Észlelt s mégis csupán most 
jött rá azon igazságtalan igazságra, — a mit a bolon­
dok már régen tudnak, — hogy az igazság voltaképen 
egy gyémánt ládába zárt üresség, melynek a kulcsa 
tengerbe van vetve, s az, a ki akarná nyitni, össze 
törheti lelkét s nem év czólt. A láda, csak láda, külső 
ség, simbolum, a miért kár volt bajlódni.

Ó, a tudós, már gyermekkorában öreg volt. nem 
változott ifjoncz korában sem és a hajlottabb korban 
ugyanaz maradt. A világot nem nézte rózsáz kertnek, 
melyből mi ndenki kiveheti a maga részét, hanem egy 
szürke poros róbusznak, melyből neki. ki -keli venni a 
tbeoriákat, hogy annak idején feltranchirozza a hallga­
tói előtt, kik részeg fővel veszekednek vele, s mihelyst 
hátat fordít, kaczagnak a rovására.

Nem volt népszerű ember, mert nem nyűgözték !e 
világos bonezoló elméjét előitéletek. A mit gondolt, azt 
minden tartalék gondolat nélkül kimondotta, a mit ki­
mondott, azt sokszor megvaiósitotta, de arra még nem 
tudnak esetet, bogy cselekedete ellentétben állott volna

elveivel, még a bolondságokban sem. Mindenki ember 
volt elölte, erdemszerint egyképpen tiszteletre, vágy- 
megvetésre méltó. Mint tudós, paradoxnak tartotta, hogy 
valaki boldog lehessen, mig nem gondolkodott azon a 
tuntóteicii, hogy miért jött az ember, mi czélból és, és 
hová fog menni, ha elmúlik tőle az élet s vissza adja 
testét a földnek, melyből származott. Általában az 
emberiség két részre osztott alakban jelenik meg 
előtte : tudóé éa nem tudós formában. A tudós arra 
való, hogy a filiszter megvesse, a nliszter pedig arra 
jó, hogy amazt kinevesse. Ezért van a világnak olyan 
tragi-comikus ábrázata. A mesternek különben is rend» 
kivin finom érzéke volt a félszegsóg iráni másoknál. De 
azt, hogy minő mérhetleii gyötrelem az, ha maga az 
ember önhibáján kívül kerül a nevetségesek közé, azt 
megérezte most, mikor neki, a hajlott korú könyv- 
molynak eszébe jutott, hogy ialáu 5 is boldog tudna 
lenni közönséges módon.

Nem hiába mondta a görög bölcs : Csak azt 
tudora, hogy semmit sem tudok. P. o. nagy Imii 
tudós ogyideig még arról is megfeledkezett, hogy vau 
az emberiségnek egy ngynovozeít harmadik osztálya 
is : a nők. S mo»t. mikor inár észrevette eket, nem 
tudja magái elhatározni : angyaloknak tartsa-e őke’, 
vagy ördögöknek ? Félt tőlük, mint az athoisia a misz- 
ticzizmustói. De hogy voltaképen miféle ok indította 
a felelőmre, arra a problémára szakadatlan kerosto a 
feleletet és arra is, hogy miért szeretik a nők jobban 
a filozófiát, mint magát a filozófust.

Mind e keserű kifakadásnak oka egy fiatal ember, 
karcsú, magas, 30 éves férfi, kivel a nagyeszű



több nemes virág férne még más nemzeteké­
ből, viszont a mienkből többen szerezhetnének 
kiválóan nemes példányokat 1

A magyar nagy sokára rááll a tervezge­
tne. hangzatos szavakkal hirdeti, a mit akar 
- megissza előre áldomását annak, amire tö­
rekszik. — Az áldomás végével már szeretné, 
ha befejezve is volna, a miért lelkesült. Nem 
szeret menni a medvére . . . mert az fáradsá­
gosabb a tervnél, az áldomásnál — arra már 
lőni is keli!

Terv, szándék, határozat,akarat, mind gyors 
egymásutánban születnek nála — de kivitel, 
törekvés, megvalósítás gyakran „ólomlábon“ 
haladnak, bár azután terveinek végrehajtásában 
állhatatos is de kissé késedelmes.

Fajunk egyik becsülendő tulajdonai közé 
tartozik még a „munkásság,“ mert a mihez 
aztán a magyar ember sziv-lélekkel hozzáfog, 
az. miként a tűz, ég előtte.

Nehéz és szorgalmas munkára egy sem 
képes vele versenyezni; de ha elvégezte, köny- 
nyen kényelemre hajló s nem nagy barátja a 
huzamos, a folytonos munkásságnak. — Rövid, 
szorgos és nehéz munka után hosszú pihenőt 
óhajt.

A horvátok, németek ebben előttünk járnak. 
Mind folytonos munkásság, mely szakadatlan 
tevékenység, jellemzik ezeket! Tudjuk mi is, 
hogy a folytonosan egy helyre hulló vizcsep- 
pek kövön is lyukat vájnak.

Ámde ennek eléréséhez is olyas “valami“ 
szükséges, a mit eddig gyanítani lehetett — de 
elhallgattam.

Fajunk keresetét többé-kevéshbé könnyen 
kiadja, hamar elfecséreli, mulatja vagy pocsé­
kolja. Ruházkodás és bútorzatra igen sokat ad. 
A gondossága, beosztása, takarékossága, háza 
és családjában! egyszerűsége által mennyi ko­
moly bajt, mily sok keserűséget elhárít övéiről! 
Ismét keleti természetünk ama hibájával talál­
kozunk :nem gondolunk elég komolyan a jövőre. 
Ismét előre látás hiányában esünk.

Ha megszereztük a kényelmet, a jóléthez 
valókat a maga teljes bőségében, könnyen a 
semmittevésre hajiunk . . . Nem igen törődünk 
mások bajával. Önelégülten élünk magunknak 
— Kaparj kurta, neked is lesz !“ Más nemze­
tek ellenben ösztönt nyernek vagyonaik által a 
nagyobb tevékenységre. Ez alatt értem, hogy 
többet és jobban igyekeznek használni a köz­
ségnek, az egyháznak és a hazának is.

Minket a jó megfoszt annak a kötelességnek 
tudatától, hogy a kinek többje van, több jót is 
kell tennie, és e befolyását mindenütt értéke­
sítenie keresztyéni és polgári feladata 
Barátságra, vendégségre, fltogtatásra, hogy ne­
künk telik, arra hajlandóbbak és készebbek 
vagyunk, mint a jótékonyságra. Lelkesülni s a 
közjóért áldozni nehezebb, mint 2 — 300 frtos 
lakodalom és dinom-dánom elviselése — mely 
gyakran késő bánattal jár.

Megint és megint az a valami kellene, a 
mi nélkül a van is kevés az emberi életben.

Nehogy valamiképen az oldalamon jöjjön 
ki az a többször emlegetett valami, mely oly 
sok bajtól megóvná, s oly sok jóra szoktatná 
nemzetemet — kimondom !

Szeretjük, ha jószágaink szaporodnak, 
örülünk, ha drága jó pénzt kapunk jófajta lo­
vainkért — mondom — annyira szeretjük va- 
gyonainkat, jószágainkat, hogy miattuk gyer­
mekeink jövőjét is elvesszük — nem elvesszük, 
hanem elraboljuk tőlük azt, a mi nem a mienk!

Igen feláldozzuk gyermekeinket — majd 
szegénységünkben, hogy velők és általuk vala­
mit szerezhessünk, majd a jó módban, hogy 
vagyonúnkat gyaraphhassuk —feláldozuk azok­
nak jövőjét, boldogságát és szerencséjét saját 
czéljaink oltárán, csakhogy mi büszkélkedhes­
sünk a szép lovak, a czimeres ökrök, disznaink 
libáink sokasága és szépségében !

Hallatlan sokra becsüljük vagyonúnkat s 
megbotránkoztatólag kevésre gyermekeinket és 
még sem vehetünk abból annyi hasznot, mintha 
azt jól nevelt, vallásos, eszes, becsületes gyer­
mekekre hagyhatnók, kik a „vagyont14 jó kar­
ban s „neveinket“ jó emlékezetben megtarta­
nák . . :

Hányadik földműves az, kinek Isten módot 
adott, hogy minden szükségei bőven fedez- 
vék — és ismert dolgában annyira hátra áll, 
hogy nem képes egy rendes levelet megírni! 
Ha ez már késő lenne, taníttassa gyermekét, 
szánja annak nevelésére csak két jő lova árát 
s okosabb, derekabb leszen az apjánál. Büsz­
keségét ne vagyonában, hanem nemes, hazafias 
önérzetében, valamint nemzeti erényekkel ékes­
kedő s jól nevelt, vallásos gyermekeiben keresse 
és találja fel.

Szive és lelke fáj minden igaz magyar 
hazafinak, ha látni kénytelen, miként nemze­
tünk csak földje, birtoka határainak terjeszté­
séért küzd és buzog egyedül, de hogy annyira

tudói néha az előadási teremben, legtöbbször — ma is 
— a iépe-'ökön találkozott, s aki öt udvarias tisztelet­
től áthatott hangon köszöntötte. A tanár irigykedve 
nézett utánna. Forrott benne a düh. íme ez az ember 
most felmegy7 elrabolni az ő boldogságát, t rissen kefélt 
bajusza, kékre borotvált álla, meg a kezében tartott, 
lazán kötött virágcsokor, 'lind azt titkolják, — hogy 
udvarolni megy , . . Hát még a szeme, az szinte szúrt. 
... A tanár urnák úgy tetszett, hogy gúnyosan 
nézett ... és kínlódással gondolt arra a keserű igaz­
ságra, hogy ezzel az üres fejű, üres zsebü ficzkóval ö 
fel nem veheti versenyt, hogy amaz győztes ne 
maradjon. Igazán csodálni lehet, hogy a mostani fiatal­
ság minő pehely könnyelműséggel végzi nők körül 
a mindennapi formalitásokat, Illegotik-billegőtik magu­
kat, bohéczkodnak. nazudoznak. pózolnak alkalom 
pzennt, miaép egy táncc, vagy illemtanár.

A tudós Íróasztalán egész éjjel égett a láng. Okos 
finom sárgás fejét tenyerébe hajtotta és úgy maradt 
soká, mozdulatlanul egész reggelig. Igyekezett magát 
megnyugtatni, de csak azt nyerte, hogy még jobban 
belebonyolódott. Olyan stádiumban volt, mikor az ember 
szeretne önmagától legalább száz mérföldre lenni. A 
'élek, szegénv, beleszaladt valami bolond homályba s 
ie:a tud belőle tisztán kigázolni. Hozzá ragadt egy 

fanyarság, nyugtalan és bosszantó a légkör, 
m -o:*’ nD belül. Kétségbeejtő vágy szállj a
m H zöm gességért. Tuczat ember lenni, mint a 

■ ö is L ddog 'Giini oly módon, a minőről a kiváló

korlátolt tehetségeit bővítené, önző, gőgös, szi­
vét nemesíthetné, hazája iránti szeretetét fokozná 
egyházközségének ügyeit ismerné és emelné — 
ez annyira mellékes neki, hogy arra gondolni 
is terhes, hiszen ő ezek nélkül megél, csak az 
Isten jó termést adjon !

Ugyan, vájjon mikor fog a magyar 
ellem, ez a másként kitűnő anyag, ez a nemes 
faj odáig jutni, hogy értelmesebb, ügyesebb és 
gondosabb nemzedéket hagyjon hátra maga 
után ? Én a mai fiatalságban nem látom még 
ennek elég erős biztosítékát. — Széchenyi oly 
régen, oly lélekemelőén hangoztatta ezeket s 
meg most is messze járunk jattól!

Ne csak számban, hanem eszélyesség, mun. 
kásság, valláserkölcs által is igyekezzünk túl 
súlyban lenni országunk testvérnemzetei felett; 
csak igy lehet erős egykor a haza, s valóban 
boldog abban a magyar! M V.

A szarvasi ág. hitv. ev. egyház szabályrendelete.

A.) Közgyűlés.

1. § Az egyház községnek kormányzó és 
képviseleti hatósága az egyházközségi közgyűlés. 
(E. A. 38 §.)

2. §. Az egyházközségi közgyűlést rendsze­
rint az igazgató-lelkész és felügyelő hívja össze.

3. § Az egyházközségi közgyűlés rendsze­
rint egy héttel előbb a tárgy megnevezésével 
mind a két templomban a rendes istenitiszteletek 
alkalmával kihirdetendő.

4. §. Az egyházközség területén kívül lakó, 
de közterheit viselő egyháztagok az általa beje­
lentett ev. vallása meghatalmazott utján 
hivandó meg, ki is ezen meghálálmazazás alapján 
képviselheti Őt a közgyűlésen. A meghatalmazás 
két tanúval előltemezendő s annak visszavoná­
sáig érvényes. Az esetről-esetre beadandó meg­
hatalmazás a közgyűlés elótti napig beadandó, 
illetve a közgyűlés előtti napon beadott szavazat 
el nem fogadtatik.

5. §. Az egyházközségi közgyűlés tagjai :
a) hivataluknál fogva : az egyházközség rendes 
vagy helyettes lelkésze, illetőleg lelkészei, segéd­
lelkészei, az egyházközségi felügyelő, az egyház- 
község által alkalmazott tanítók, gondnok, 
esküdtek, egyházközségi jegyző, ügyész, ellenőr.
b) egyházközségnek az egyház terheit viselő, s 
előző évről adóhátralékban nem lévő nagykorú 
vagy önálló férfi tagja. (E. A. 41. §•)

Önálló vagy vegyes házasságban élő nők, 
kik az egyházközség terheinek viseléséhez hozzá­
járulnak, s az előző évről hátralékban nincsennek

ember csak álmodik, de soha el nem érheti, épen csak 
azon okból, mert kiváló.

A tudós belátta, hogy egy snájdig módon meg­
kötött nyakkendő csokorban sokkalta több életrevaló 
filozófia van elrejtve, mint az összes molyos foliansok- 
ban. Es a nagy gondolkodó, mivel kereste, itt is meg 
találta a feleletet kérdésére : a nők csak ilyen alakban 
kedvelik a filozófiát s a filozófust igysem. 
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Másnap délelőtt ragyogott a téli nap, eser hócsil- 
lag röppent a levegőben, a palánfa, hosszú égrenyuló 
karjain a madárvirág ütött-kopott, semmire sem becsült 
proletárjai hintáztak. Verébből állott az egész fa. Tol­
láikat felborzolták és csevegve rontottak egymásra, ha 
egyikük véletlenül egy ótelezemccskót talált. A tanár 
ur fázott, borzogatta a belső hidegség, és fáradtnak, 
kopottnak, lelkileg ki foszlottnak érezte magát. Csak egy 
vágva volt, mely vonagló lelkét betöltötte : megsemmi­
sülni, eloszlani a végtelenben. Meggyilkolni önmagát. 
Akár hogy, csak már vége legyen ennek a szenvedésnek 
Úgy szorította, úgy sirt benne valami. Mindenből ki 
volt fosztva. A dédelgetőt tbeoriák cserben hagyták ; a 
légvárak össze omlottak feje fölött. Nem volt többé, 
a miben bízzék, nem volt, amiben reménykedjék.

Melyik Istenhez folyamodjék balzsamért, a ki 
semmiben sem hiszen ? A tanár vadul kaczagott, hogy 
a fogai összecsikorogtak, de as arcsára kiült a nagy 
fájdalom.

— Hát való, rajtam már semmi sem segít, — 
monologizált — de én . . . tudok sserenceóüen lenni.

Csendesen egymásba fonta karjait s újra igy maradt 
sokáig. Aztán kivette inasa kezéből a szalon kabátját.

— Már 11 óra — szólt as inas — várják nagy­
ságodat.

A nagyságos tanár ur sietve nyitott bo Karádyék« 
hős, hol már össze volt gyűlve a násznép. Az anya, egy 
fekete selyembe öltözött, vaskos elegántiájn asszony, 
meg a nyoszolyó lányok a többivel csoportokba verődve 
várták az indulás idejét. Illet és selyem a hullámzó 
tömegbe egybefolyt, kábítva és ingerelve. A tegnapi 
gavallér kifogástalan szalonban ittas szemekkel né* 
talpig fehérbe burkolt sfajára, kinek kese sselhlen 
nyugssik a tanár úréban, a ki szemrehányó tekintet- 
tel kérdezte, — hogy talán már nem is volt szándéká­

ban jönni?
Mind a kettőnek jó Ülése volt.
A tanár urnák is, a vőlegénynek szinte. Az ara 

gyöngéd fehér szépség, hosszúkás, vékony arczczal, 
merészen metszett szempárral, és királynői száj mozdu­
lással . . .

Hímzett illusion fátyola úszik utána, s a tanár ur 
nem tudja, mi történik vele, de mikor utána tekint 
ennek as ő fehér fantomjának, az ö szemében is ott 
remeg egy nehéz, keserű lemondással teljes könycsepp.
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az egyházközségi közgyűlésen az egyház bármely 
férfi tagja által képviseltetik magúkat, az ön ban 
egy meghatalmazott csak egy meghatalmazol 
képviselhet (E. A. 42. §.)

6. §. Az egyházközség közgyűlési elnökei rend­
szerint az igazgató-lelkész s az egyházközségi 
felügyelő (É. A. 43. §)

7 §. Az egyházközségi közgyűlés az E A.
44 § ban körüürott hatáskörét átruházza az 
egyházíanádsra, kivévén a felügyelő, lelkészek, 
tanítók és gondnokok választását, az egyház- 
terhek kivetési kulcsának és uj közterhek 
kivetésének elhatározását.

8. §. Az egyháztanács 120 tagját megvá­
lasztja, mely tanácsnak fele három évenkint 
hat évre VálasZíatik, a megválasztottakat meg 
esketi,

9. §. Tárgyalja az egyháztanács jelentéseit.
10. I Egyházközségi közgyűlés minden évben

legalább egyszer, ezenkívül annyiszor tartandó 
ahányszor azt az elintézésre váró ügyek meg 
kívánják.

11,íj, Az egyházközségi közgyűlésen jegyzőkönyv 
vezetendő, melynek hitelesítése az elnökség és 
két kiküldött egyháztag által történik.

12. §. Közgyűlésen szólási és szavazati joggal 
csak a közgyűlés tagjai bírnak.

13 §. A közgyűlések nyilvánosak s azokban 
B többségnek törvényesen nyilvánított akarata 
dönt.

lf>. § A felszólalónak a tárgyhoz kell szó­
lania. Ha szólásra több tag nem jelentkezik, 
az elnökség a felszólalók száma szerint mondja 
ki a határozatot. Ha a névszerinti szavazást 
legalább 10 tag kívánja írásban, az elnökség
köteles azt elrendelni.

15). Az egyháztanács.
15. §, Az egyháztanács hiva'.alszerinti és 

választott tagokból áll. (E. A. 49. §)
16. §. Az egyháztanács tagjai hivataluknál 

fogva : az egyházköz-ég rendes vagy helyettes 
lelkésze illetve lelkésze illetve lelkészei, az 
egyházközségi felügyelő, a gondnok, egyházi 
esküdtek, az egyházközség jegyzője, ellenőre, 
ügyésze, valamint az egyházi elemi iskolatanitó 
testület egyik beválasztott tanítója fE A. 50 §)

17. §. Az egyháztanács választott tagjainak 
száma 120.

18. §. Az egyháztanács tagjai 3 évenkint hat 
évre választatnak, választható pedig aZ egyházta­
nács tagjául minden 24-ik életévét betöltöllött 
s fedhetlen előéletű, egyháztag. Az E. A ú2 §. 
értelmében tehát az egyháztanöcs tagja nem 
lehel s olyanul nem választható meg : a) az 
egyháztanaiból, intézményeiből gúnyt űz s a2 
egyházcselekményeket : keresztelési, e-ketést s 
egyházi temetkezést családjában mellőzi ; b) a 
ki nem választó.

19 §. A Választás megkönnyítése czéljából 
az egyháztanács kétszer annyi tagot aján1, mint 
a mennyi választandó az egyháztanácsba.

20. §. A szavazatok benyújtásának ideje 6 
nap a mely idő a hellyel együtt a szószékről, 
a szavazás előtt 8 nappal istenitisztelet alkal­
mával mind a két templomban meghirdetendő 
A szavazás titkos. A szavazatok személyesen 
adandók át. A szavazatokat a szavazatok 
jegyzékének vezetése mellett 30 tagú bizottság,
— mely áll 15 presbyter s 15 nem presbytérből
— veszi át. Az átvétel ideje hétfőtől kezdve 
ugyanazon hét szombatjáig, mindennap d. e, 
8- 12 ig s délután 2 — 5 ig Szavazhat pedig 
minden adófizető s egyház adójával hátralékban
nem maradt egyháztag-

21. §. A szavazatszedő s igazoló bizottság, 
melynek elnöke az igazgató-lelkész és felügyelő, 
beszedvén a szavazatokat, azokat Összeszámlálja 
és a megválasztottakat az egyháznak a leg­
közelebbi istenitisztelet alkalmával névszerint 
bejelenti.

(Folytatása követhetik.)

Újdonságok.
— Presbyter! gyűlés. A szarvasi ág. ev. 

egyház presbyteríurna folyó hó 9 én d- e, 9 
órakor a tanácsteremben közgyűlést tart, a 
következő tárgysorozattal:

1. Az 1898. év okt. hó 29-én tartott 
presbytcriális ülés jegyzőkönyvének felolvasása, 
s hitelesítése.

2. Egyházi adó elengedéséért folyamodók 

kérelme.

8. Áz Í8§9 évi egyhizi költségelőirányzat.
4. A békési ev. egyházmegye fő’espéressé- 

nek 662/898 sz. leiratának á f. hó 10 éré jelezett 
egyházmegyei küldöttség ügyében.

— Képviseleti gyűlés. Szarvas város képviselő 
testületé folyó óv november hó 7-én d. e. 9 órakor köz­
gyűlést tart. Á közgyűlés tárgy* az f899-ik ÓVi költ. 
ségvetéa tárgyalása.

— Reformátló ünirepe- A helybeli főgyínnasimn 
és tanítóképző október 31-én ünnepelte a reformálió 
évfordulóját az intézet dísztermében. A protestáns tanuló 
ifjúság megnyitó éneke után, melyet Lévius 1 Ernő, az 
uj zenetanár kisért orgonán, Benka Gyula igazgató, 
méltatta a nap jelentőségét tartalmas, eszmegazdag 
beszédben. Ütána Tóth Jenő Vili. o. tanuló szavalta 
el Sántha Károly lelkész süép alkalmi költeményét. 
Erre Molis János vallástanár, értelemhez — szívhez 
egyaránt azó'ló lelkes buzdító beszédet intézett az 
ifjúsághoz, A lélekemelő ünnepélyt Németh István VIII. 
o. tanuló az ut imájával, s a tanulóifjúság egy alkalmi 
szent énekkel fejezte Le. Ugyanakkor a gyakorló iskola 
protestáns növendékeivel az iskola helyiségeiben tartott 
iskolai ünnepélyt.

— A megyebizottsAgi tagok választása f hó 7én 
tartatik meg. Erős küzdelem lesz a választáson amint 
az előkészületekből látható.

— Telephon építés. Szarvas—Endröd között 
építendő telephonra a közigazgatási bejárás folyó hó 
7-én fog megtartatni. É huzal építésével — mely még 
ez évben át fog adatni a használatnak — eltűnnek 
azok a misériák, amelyek eddig fennállottak, ha valaki 
például Gyulára akart beszélői, volt eset számtalan, 
hogy 2—3 óra hosszáig kellett várakoznia, mig végfe 
sorba jutott.

— Tanulói dalkar. A helybeli főiskolában f. hó 
4-én alakította meg Benka Gyula, igazgató. Lev i- 
u § Ernő, zenetanár, a tanulói dalkart vagyis cantust. 
Nagyon örvend, tes volna, ha a nagy közönség, mely 
utóbbi időben már már küzönyuyol viselkedett a tanuló 
ifjüság dalkari előadásai iránt, a cantust az elért sikerek 
alapján ismét megszeretné és szívesen pártolná.

— Tánczpróba. Veterán tánezmesterünk Dobos 
Adolf, kinek a nyáron halála-hi re kelt a városban, s 
ki talán épen azért sokkal üdébb, frissebb egészséggel 
fogott a múlt hóban a táneztaüitáshoz, előbbi évek 
szokásához képeat t. hó 12-én tánezpróbát tart. Reméljük 
hogy e tánczmulatság, melynek programra] án új tánezok 
is szerepelnek, fesztelen, ártatlan vidámság és elért siker 
tekintetében meg fog felelni eddigi jó hírnevének. Be<
lópti dij : Személyjegy 1 frt, családjegy 2 írt.

— Közgyűlés. A szarvasi szabadelvű polgári kör
folyó hó 20-án délután fozja é.i közgyűlését megtartani.

— Fogorvos Kovács J. Butapeströí. ki már 
négy hete, hogy városunkba tartózkodik, bátorkodik a 
n. ó. közönséggel tudatni, hogy csak rövid ideig tartóz­
kodik itt, azért jól teszik, kik segójét igénybe akarják 
venni, ha mielőbb felkeresik. Lakása ,Árpád szálloda 
1 szám.

— Tűzoltó ünnepély. A szarvasi tűzoltó egyesület 
múlt vasárnap okt. 30-án igen sikerült ünnepélyt 
rendezett. Délután 4 órakor az összes tűzoltók teljes 
felszerelésben megjelentek a községháza udvarán, ahol 
Danes Béla első jegyző, mint a tűzoltó egyesület elnöke 
igen talpraesett beszéddel nyittotta meg az ünnepeljt 
méltányolva a tűzoltóságit k önfeláldozó tevékenységét, 
különösen két rendes tagnak kitartó szorgalmát emelte 
ki, a kik a lelkes beszéd után ötéves szolgálattétclükért 
bronz éremmel leltek kitüntetve. Este W éber Igiiácz 
vendéglőshöz gyűltek össze, ahol tarsas vacsorát rendez­
tek. A vacsora magyaros szokás szerint igen sikerült 
tósztokkal volt fűszerezve, melyek köziül kiemeljük a 
tűzoltó-egyesület leiké nek B o 1 z a Géza gróf főparancs­
noknak a felköszöntőjét, aki nap hőseinek, a két 
kitüntetettnek egészségére ürített poharat. Dr. Mázor 
Elemér kiváló elokveneziával a tűzoltó egyesület 
főparancsnokát gróf B o 1 z a Gézát köszöntötte fel. 
Dr. Szlovák Pál községi főorvos a tűzoltó műkö­
dő tagjainak egészségére ivott — Palkovics János 
a tűzoltóság ügybuzgó vezetőjére és tanítójára Oláh 
Miklós fögymn. tornatanárra tüntette poharát, R i- 
b á r s z k i Pál városi mérnök a tűzoltóság tagjainak 
egészségére ürítve poharát, azokhoz buzdító beszédet 
intézett, hogy az eddig ismert érdeklődéssel és tevé­
kenységgel szolgálják továbbra is az egylet érdekeit. 
Az ünnepély késő éjjel nyert befejezést.

_ Mérgek beszerzése. A kártékony házi és mezei
állatoknak, patkányok és egereknek stb. irtása czéljából 
szükséges mérgek kiszolgáltatását újabban kiadott 
rendeletével szabályozta a belügyminiszter, elrendelvén, 
hogy e czélra mérgek csak a polgármester és főszolga­
bíró engedélyével adhatók ki a gyógyszertárakból es 
gyógyáru üzletekből. Jövőre tehát ily czélra orvosi 
rendelvény alapján, hatósági engedély nélkül méreg

ki nem adható. Kimondja rendeletében a miniszter azt 
is, hogy élelmi szerek elárurútásával és készítésével 
foglalkozóknak pl. molnárok, pékek, lisztkereskedők 
és úrészarosokaak mérgek beszerzésére engedély nem 
adható:-

— Éanyafó járféfff B.-Szt. Andráson. A kanyaró 
járvány Sít Andráson oly rohamosan terjed a gyermekek 
között,- hogy a vármegye alispánja czélszerürrek látta 
e miatt az össze* iskolákat és óvodákat bezáratni.

— Vadászat. F. hé 2án Décsett tartottak a 
szarvasi gazdák körvadászatot, melyet Konstant!novics 
István tanyáján vidám lakomával fejeztek be a jókedvű 
vadászok.

— Muút átvétel Folyó hó 3-án és 4-óu tartatott 
meg a traiis versál is miiül Kunszentmárton Csabai 
szakaszának felülvizsgálata és a forgalomnak való 
atadása. Z/zentnl tehát a műúton szabadon lehet közle­
kedni, s remélhető, hogy ezáltal piaczuuk fog fel 
lendülni:

— Hivatal áthelyezés. A m, kir. posts és * 
kir. adóhivatal régi helyiségeikből a volt ,Bárány“-ba 
a hét folyamán költözködtek át, mig a pénzügyőrség 
már október hó í én költözött be az uj lakásba, — 
Ügyes bajos felek és postára sietők tehát ezentúl a 
*Bárány“ba menjenek.

— Ebmart. Pálinkás András 10 éves sztandrási 
illetőségű gyermeket marta meg a veszett kutya f. hó 
1 én a szerencsétlenül járt gyermek Budapestre a 
Pasieur-fóle intézetbe szállíttatott fel gyógykezelés 
vegeit.

— Esküvő. Fényes esküvő volt tegnap városunk­
ban, Ribárszky Pál várost mérnök esküdött 
örök hűséget szeretőire meló arájának Kristóffy Anna 
kisasszonynak.

— A „Pillangó* czimii ólczlap 39. száma meg­
jelent ós ismételve tapasztaljuk, hogy remek illusztrá­
ciói vetélkednek a külföld hasonló kiadványaival. A 
.Pillangó“ előfizetési ára egy egész évre csak 4 frt, 
aki azonban már must az 1899. évre előfizet, 1898. 
október hó í-löl ez óv végéig ingyen kapja a lapot. A 
„Pillangó" szerkesztősége és kiadóhivatala, Budapesten, 
VL, Terézkörut 35. alatt vau. Mutatványszám ingyen.

Felelős szerkesztő :
SZIKES ANTAL.

568 vh. szám/1898,

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi 

jX. t. ez. 102. § a értelmében ezennel közhír 
é teszi, hogy a brassói kir. jbiróság 17522/97 
z- végzése által Knopp és Billasch brassó! ezég 
Jájbukát Gerő, volt szarvasi, jelenleg, csik-máté 
alvai lakos ellen 109 frt 50 kr tőke, ennek 
1897. évi julius hó 14-ik napjától számítandó 
j0/0 kamatai és eddig összesen 34 frt 10 kr 
jerköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási 
zégrehajtás alkalmával birórlag lefoglalt és 336 
Ttra becsült bútorokból álló ingóságok nyilvá­
nos árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a V. II, 52. sz. kiküldést 
rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis 
Szarvason Kossuth tér 517. sz. háznál leendő 
eszközlésére 1898 ik évi november hó 21 ik 
napjának délután 3 órájára határidőül kitüzetik 
és ahoz a venni szándékozók ezennel oly meg 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó 
ságok ezen árverésen az 1881. évi LX t ez, 
107. § a értelmében a legtöbbet ígérőnek becs
áron alul is eladatni fognak

Az árverezendő ingóságok vételára az 1881 
évi LX V ez- 108. § ban megállapított feltételek
szerint lesz kifizetendő-

Kelt Szarvason, 1898- évi üov. hó 2ik n
HOLCSY ARNOLD, 
kir, bir. végrehajtó-

Egy jó családból való 13-14 éves fiú

tanomul
azonnal felvétetik.

Kötik János
fodrász üzletében.
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Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy

szabó üzletemet IBeliczey út 4. szám alól Sámuel Adolf ur házában helyeztem át.
Midőn ezt a n, é. közönség b. tudomására hozom el nem mulaszthatom magamat továbbra 

is b. pártfogásukba ajánlani. Vagyok kiváló tisztelettel
Mihalik Pál férfi-szabó.

JEtőftseSé&§ © 

® felhimmll

PILLÁIff
társadalmi és művészeti előlapra

(Hafjkr Fliegende Blätter).

nem bánt személyeket

ÉLCLAP me^7ne^ Magyarországon nincsen

Ifi áll §P mely nem a politika mezején bo- 
í tani z ál a humor után

IrlifYilP B me*y nem a pikantéria pezsgő 
"*^^®^*** * forrásából meríti anyagát.
ÉLCLAP, mely
íf.f'lf.ip amelynek egyedüli célja sz, hogy 
EJliVlixiE , mulattasson, ecsettel és to lul össze- 
hordva a társadalom derűs jeleneteit, olykor-oly­
kor tollhegyre szúrva egy-egy félszegsóget is, 
hogy okuljon rajta az, akit illett.

Dll I áMfín11 a család lapja. Apa anya 
" V* lliLllllUU bátran kezébe adhatják e 
lapot a kicsinyeknek is. Elolvashatja a serdülő 
lányka épugy, amint elolvashatja az a kis kot- 
nyeleskedő iskolás flu is, a ki azt hiszi, hogy 
neki már mindent szabad olvasni. — Nincs kenne 
semmi, a mi megmételyez, száműzve van hasáb­
jairól a kétértelműség.

Dll I ANCfV* illusztrációi vetélkednek a 
* »»TILLMI1UU külföld hasonló kiadvá­
nyaival és minden szalon díszét képezik.

Ingyen iÄ™i «PILLANGÓT» 1608. október hó 
három hónapon át mindönkinek, a ki

már most 1809. évre előfizet.
TnnvAVI küldőnk mutatványezámot mindenkinek, a ki 
tUyjOU erre felkér bennünket.

A JPILLAH0Ó1
előfizetési ára i

Egész ím 4 ftl — Fél érre 2 írt. — Kegyed évre I frí. 

Legcélszerűbben tehet előfizetnipostautalványnyal.

A „PILLANGÓ“ kiadóhivatala:
BUDAPEST,

VI, kér., Teréz-körut 35,1. em,

könyvnyomdája
SZARVASON.

Nyomatott Dantzky Sándor könyvnyomdájában Szarvason

ELVÁLLAL MINDEN A KÖNYVNYOMDÁSZAT KÖRÉBE VÁGÓ MUNKÁT, ÚGYMINT

niSZE# SZÁMLÁK, JEGYZÉKEK ÉS TUDÓSÍTÓ LEVELEK.

ELJEGYZÉSI- ÉS ESKETÉSI KÁRTYÁK, ÍZLÉSES MEGHÍVÓK ÉS TANCZRENDEK SZÍNES NYOMÁS VAGY ARANYOZÁSSAL

ÉTLAPOK, VÁROSI ÉS KÖZSÉGI HIVATALOS NYOMTATVÁNYOK

DC* JEGYZÉKEK. CZIM-, ASZTALI- és NÉVJEGYEK GYÁSZLAPOK, KIMUTATÁSOK, IDŐSZAKI IRATOK stb "Hg 

A ,Sarvasi Lapok* kiadóhivatala minden hazai hírlapra és regénye előfizetést elfogad.
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